

主席献辞



香港是生活节奏快速的都市，香港存款保障委员会(存保会)亦以同样的步伐竭尽所能，务求一旦有银行倒闭，可在最短时间内为存户提供最全面的保障，维持金融体系稳定。存保会好比职业运动员，不断与时间竞赛，追求佳绩。本会的目标，就是以最短时间发放补偿。我们由衷地明白到，存户如不幸将辛苦赚来的积蓄存放于有财政问题的银行时，会感到百般的焦虑不安，这正是我们不断地追求最佳效率的原动力。

为免除存户对银行储蓄的后顾之忧，本会在过往数年的首要任务是尽量在可行范围内，缩短发放补偿所需的时间。本会经审视存款保障计划(存保计划)及考虑其他地区的改革措施后，认为按存款总额发放补偿可使存款保障制度跨进一大步，变得更快捷简易亦更富效率。此外，本会亦深入研究应用更多创新技术的可行性，让发放补偿变得更为快速和方便。年内，我们已将各项措施整合为完备的方案。

在政府的全力支持下，本会已就优化存保计划制定了一系列的建议，即按受保障存款总额发放补偿及其他技术性改革。我们乐见有关建议获得公众及相关人士的广泛支持。我们将全力协助政府进行所须的立法程序，藉以落实执行优化措施，为存户补偿制度揭开新一页。届时，在大部分的情况下，发放全数补偿的时间将可由现时的六周大幅缩减至七日以内。加快发放补偿不但惠及存户，亦对整个银行业有利，有助巩固香港作为重要国际金融中心的地位。

与此同时，我们亦致力加强发放补偿的准备工作，具体措施包括与银行业监管机构设立预警机制、要求成员银行时刻准备好存户的资料，以及加强发放补偿系统的功能和负荷能力。这些均是确保存保计划行之有效的重要支柱，本会今年陆续深化上述相关领域的改革，进展良好。

主席献辞

操作效率固然重要，但存保计划也必须为社会所认知、了解及信赖，方能发挥最佳成效。市民大众对存保计划的认知程度维持于78%的高水平，令我们深感欣慰。我们不能因此而自满，反而应该不断探索及推陈出新，使社会各界能更深入了解存保计划的功用。来年，我们将继续灵活运用多媒体宣传策略，并配合针对性的社区外展及教育活动，切合各社群的不同需要，加强推广存款保障的讯息。此外，我们亦会探求及把握各种新机遇，以符合成本效益的方式扩大宣传讯息的覆盖范围，当中包括与服务不同社群的机构合作，以及在社交网络平台上，采用较即时互动的方式和市民沟通。

存保会在加快发放补偿方面的努力，犹如马拉松竞赛，已到达冲线前一刻，只数步之遥便可抵达终点。我恳请各位继续支持本会，不吝赐教，让本会的优化计划取得丰硕成果。我深深感激委员会各委员、传讯与教育小组、存款保障计划咨询委员会、香港特区政府以及金融管理局的鼎力支持和真知灼见，引领我们顺利度过另一关键年头。在此，我特别感谢于2014年12月退任的当然委员区璟智小姐，过去六年来贡献良多，并谨代表存保会祝愿她退休生活愉快。最后，我谨此向行政总裁戴敏娜女士及其专业团队衷心致意，感谢他们孜孜不倦，将各项计划一一实现，确保存保计划顺利运作，与时俱进。



香港存款保障委员会主席
陈黄穗, BBS, JP